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Ata da 2195a (Duas milésimas, centésima nonagésima quinta) Sessão Ordinária 
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EM  Uç  /d6 -  /  2Ø 1.1

SESSÃO ,) ) )si 

da Câmara Municipal de Timon - MA, 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de março do ano de 2024 (dois mil e vinte e 

quatro), às 09H36 (nove horas e trinta e seis minutos), reuniu-se em sua sede 

própria na Avenida Paulo Ramos, S/N, Bairro Centro, neste município, na 

Câmara Municipal de Timon - MA, Biênio 2023/2024. Estavam presentes os 

Senhores: Celso Antônio Silva Lopes, presidente, e, demais vereadores, a 

saber: Allyne Helena Piauilino de Macedo Pego; Maria da Luz de Sousa Silva 

Flor. José Uilma da Silva Resende; _Ivan Batista da Silva; Denisvaldo Gino de 

Sousa;., Edmar das Chagas Correia; Francisco Marques Torres; Edvar Borges 

Schalcher; Francisco Morais Reis; Helder Kaic Nascimento de Alencar, Jair 

Mayner Silva; João Caldeira Neto; Jorge Marcos da Silva Passos;  Juarez Júlio 

de Morais Silva Filho; José Torquato de Macedo Neto; Thiago de Carvalho 

Santos; Pedro Augusto de Morais; Vanda Rodriques dos Santos;; . Ao todo, 20 

(vinte) vereadores e vereadoras presentes. Vereadores com ausência 

justificada: Luis Carlos da Silva Sá; Ulisses Waquim.  Do EXPEDIENTE DO DIA 

constou: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 007/2024 —AUTOR: VER. 

THIAGO CARVALHO — EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ 

HONORÁRIA TIMONENSE A "SENHORA JOSELÁNY BORGES E SILVA 

MILANEZ". PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 008/2024 — AUTOR: 

VER. THIAGO CARVALHO — EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃO 

HONORÁRIO TIMONENSE AO "DR. PAULO ANDRÉ LUZ PEREIRA". 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N° 009/2024 — AUTOR: VER. 

THIAGO CARVALHO — EMENTA: CONCEDE O TÍTULO DE CIDADÃ 

HONORÁRIA TIMONENSE A "SENHORA ANTÔNIA CÉLIA VIEIRA". 

INDICAÇÃO N° 066/2024 — AUTOR: VER. JUAREZ MORAIS — EMENTA: 

INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA 

SUPERINTENDENCIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO — SMTRANS, A 

NECESSIDAD DE QUE SEJA ACRESCENTADO NO ART. 2° NA LEI 
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MUNICIPAL N° 1245/2002, QUE DISPÕE SOBRE O SERVIÇO DE. TAXI NO 

MUNICÍPIO DE TIMON-MA, A CATEGORIA E "PICAPE TÁXI". INDICAÇÃO N° 

067/2024 — AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DO DEPARTAMENTO 

MUNICIPAL DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA -DEMIP, NO SENTIDO DE QUE SEJA 

FEITA A ILUMINAÇÃO DE LED EM TODO O BAIRRO PARQUE ALVORADA, 

NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 068/2024 — AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE 

ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVES DO DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE ILUMINAÇÃO PÚBLICA - 

DEMIP, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A ILUMINAÇÃO DE LED EM TODO 

O BAIRRO SÃO BENEDITO, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 069/2024 — 

AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA E A RECUPERAÇÃO DAS CANALETAS DA 

RUA LUIS DOMINGOS, ENTRE AS RUAS SIMÕES PEDREIRA E AQUILES 

LISBOA, NO BAIRRO CENTRO, NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 070/2024 

— AUTOR: VERa. DÁ LUZ SETE ESTRELAS — EMENTA: INDICA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA F, NO BAIRRO PEDRO PATRÍCIO, 

NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 047/2024 — AUTOR: 

VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM 

URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, QUE SEJA 

FEITA A UBS DO BAIRRO MIGUEL ARRAES, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 048/2024 — AUTOR: VER. DR. TORQUATO — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVES DA SUPERINTENDENCIA DE LIMPEZA PÚBLICA E 

URBANIZAÇÃO DE TIMON-SLU. QUE SEJA FEITO A LIMPEZA DA RUA 05, 

ESQUINA COM A AVENIDA BOA ESPERANÇA, BAIRRO VILA DO BEC, 
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NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 049/2024 AUTOR: 

VER. DR. TORQUATO - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM 

URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA 

SUPERINTENDENCIA DE LIMPEZA PÚBLICA E URBANIZAÇÃO DE TIMON-

SLU. QUE SEJA FEITO A LIMPEZA DA RUA 07, BAIRRO LOTEAMENTO BOA 

VISTA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 050/2024 - 

AUTOR: VER. DR. TORQUATO - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM 

URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, QUE SEJA 

FEITA A PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA 100 COM O BECO 10, 

BAIRRO CENTRO OPERÁRIO, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 051/2024 - AUTOR: VER. DR. TORQUATO - EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 

INFRAESTRUTURA, QUE SEJA FEITA A OPERAÇÃO TAPA BURACOS DA 

RUA MARCOS BATISTA DA SILVA, BAIRRO COCAIS, NESTE MUNICÍPIO. 

PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 052/2024 - AUTOR: VER. DR. TORQUATO - 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA SUPERINTENDENCIA DE LIMPEZA 

PÚBLICA E URBANIZAÇÃO DE TIMON-SLU, QUE SEJA FEITA A LIMPEZA 

(CAPINA) DO BAIRRO SETE ESTRELAS, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 053/2024 - AUTOR: VER. DR. TORQUATO - EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E 

INFRAESTRUTURA, QUE SEJA FEITA O CALÇAMENTO DAS RUAS 29 E 30 

ENTRE AS RUAS B À J, NO BAIRRO NOVO SETE ESTRELAS, NESTE 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 054/2024 - AUTOR: VER. DR. 

TORQUATO - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, QUE SEJA FEITA O CALÇAMENTO DAS 

RUAS 27 E 28 ENTRE AS RUAS G À J, NO BAIRRO SETE ESTRELAS, NESTE 
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MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 055/2024 — AUTOR: VER. DR. 

TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, QUE SEJA FEITA A CONSTRUÇÃO UMA 

ESCOLA DE ENSINO FUNDAMENTAL, LOCALIZADA NO MIGUEL ARRAES, 

NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 056/2024 — AUTOR: 

VER. DR. TORQUATO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM 

URGÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, QUE SEJA 

FEITA A CONSTRUÇÃO UMA ESCOLA DE ENSINO MÉDIO, LOCALIZADA NO 

MIGUEL ARRAES, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

057/2024 — AUTOR: VER. THIAGO CARVALHO — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO SENTIDO 

DE QUE SEJA FEITA MELHORIAS DAS ESTRADAS VICINAIS DA BR-316 AO 

POVOADO BAMBU, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

058/2024 — AUTOR: VER. THIAGO CARVALHO — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA 

SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES, NO SENTIDO DE QUE SEJA 

FEITA MELHORIAS DO CAMPO DA RUA 100 COM VESTIÁRIOS, 

ILUMINAÇÃO DE LEDS E ARQUIBANCADAS, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO 

DE PROVIDÊNCIAS N° 059/2024 — AUTOR: VER. THIAGO CARVALHO — 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, 

NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA MELHORIAS DAS ESTRADAS VICINAIS 

DO POVOADO PINTO AO RONCADOR , NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 060/2024 — AUTOR: VER. THIAGO CARVALHO — 

EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 

ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, 

NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA MELHORIAS DAS ESTRADAS VICINAIS 

DO POVOADO CABECEIRA DA INHUMA E MALHADA DA AREIA, NESTE 

no 



A PRO VA 
EM  ()  /  b  1 

ESTADO DO MARANHÃO SESSÃO áLe 
CÂMARA MUNICIPAL DE TIMON 1,11 

"Gestão Determinação, Fé e Trabalho" 
Av. Paulo Ramos S/N — Bairro Centro — CEP: 65.630-140 — Timon-Maranhão 

MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 061/2024 — AUTOR: VER. 

THIAGO CARVALHO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL DE 

OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA 

MELHORIAS DAS ESTRADAS VICINAIS DO POVOADO SÃO FRANCISCO, 

NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 062/2024 — AUTOR: 

VER. THIAGO CARVALHO — EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS AO 

PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVES DA SECRETARIA MUNICIPAL 

DE OBRAS E INFRAESTRUTURA, NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA 

MELHORIAS DAS ESTRADAS VICINAIS DO POVOADO SANTA MARIA DA 

TORRE, NESTE MUNICÍPIO. ORDEM DO DIA constou: PROJETO DE LEI N° 

004/2024 — AUTOR: VER. VAVÁ — EMENTA: DENOMINA LOGRADOURO 

PÚBLICO COMO RUA MAURILA DA SILVA MELÃO PEREIRA A ATUAL RUA 

"Q96" LOCALIZADO NO BAIRRO PARQUE PIAUÍ ENTRE AS RUAS 06 E 07, 

40 E 30. (2 VOTAÇÃO) PROJETO DE LEI N° 005/2024 — AUTOR: VER. VAVÁ 

— EMENTA: DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO COMO RUA JOSÉ MARIA 

PIRES DE SÁ A ATUAL ESTRADA VICINAL DO POVOADO CAMPO GRANDE 

LOCALIZADO ENTRE AS BR 316 E 226. (2' VOTAÇÃO) PROJETO DE LEI N° 

010/2024 — AUTOR: VER. KAKÁ DO FRIGOSÁ — EMENTA: DENOMINA A 

RUA UM, LOCALIZADA NO BAORRO FORMOSA DE RUA LIVRAMENTO 

MATOS BATISTA (DADÁ DO CHEIRO VERDE), E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. (2' VOTAÇÃO) PARECER N° 012/2024 — CCJLAAMRF AO 

PROJETO DE LEI N° 011/2024. PROJETO DE LEI N° 011/2024 — AUTOR: 

VER. VAVÁ — EMENTA: DENOMINA LOGRADOURO PÚBLICO COM A RUA 

MANOEL ALVES DE FRANÇA "MANOEL VAQUEIRO", A ATUAL RUA 08 DO 

BAIRRO CONJUNTO BOA VISTA. PROJETO DE LEI N° 080/2023 — AUTOR: 

VER. VAVÁ — EMENTA: DISPÕE SOBRE A AUTORIZAÇÃO PARA QUE 

MICROEMPRESAS E EMPRESAS DE PEQUENO PORTE FUNCIONEM NA 

RESIDÊNCIA DE SEUS TITULARES E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (2a

VOTAÇÃO) PROJETO DE LEI N° 133/2023 — AUTOR: VER. THIAGO 

CARVALHO — EMENTA: RECONHECE E CONSIDERA DE UTILIDADE 
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PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DO COM VAN DE PRO FARM DA CIDADE DE 

TIMON. (2 VOTAÇÃO) PROJETO DE LEI N° 142/2023 - AUTOR: VER. 

CHAGAS CIGARREIRO - EMENTA: DENOMINA A UNIDADE BÁSICA DE 

SAÚDE (UBS), LOCALIZADA NO BAIRRO VILA ANGÉLICA DE "UNIDADE 

BÁSICA DE SAÚDE EDIMAR RODRIGUES DA SILVA" E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. (2' VOTAÇÃO) PROJETO DE LEI N° 145/2023 - AUTOR: 

VER. COCA DO MATAPASTO - EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 

PROGRAMA DE APOIO À VITIMA DE VIOLÊNCIA DOMÉSTICA. (2' 
VOTAÇÃO) INDICAÇÃO N° 023/2024 - AUTOR: VER. VAVÁ - EMENTA: 
INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, POR MEIO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL DE SEGURANÇA, O APOIO ÀS FORÇAS POLICIAIS, BUSCANDO 
PARCERIAS COM AS POLICIAS MILITAR E CIVIL PARA A REALIZAÇÃO DE 
OPERAÇÕES CONJUNTAS, ALÉM DE FORTALECER A FISCALIZAÇÃO EM 
BAIRROS E ÁREAS DE RISCO, COM A FINALIDADE DE COIBIR AÇÕES 
CRIMINOSAS E GARANTIR A SEGURANÇA DA POPULAÇÃO, NESTE 
MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 049/2024 - AUTOR: VER. CHAGAS 
CIGARREIRO - EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - 
SEINFRA, A NECESSIDADE DE QUE SEJA FEITO A PAVIMENTAÇÃO 
ASFÁLTICA DA RUA PROJETADA 88 DO BAIRRO CINTURÃO VERDE, 
NESTE MUNICÍPIO. INDICAÇÃO N° 063/2024 - AUTOR: VER'. DA LUZ SETE 
ESTRELAS - EMENTA: INDICA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, 
ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, NO SENTIDO DE QUE 
SEJA REALIZADA A CONSTRUÇÃO DE UM (CENTRO DE REFERÊNCIA E 
ASSITÊNCIA SOCIAL), NO BAIRRO PARQUE ALVORADA, NESTE 
MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 019/2024 - AUTOR: VER. DR. 
TORQUATO - EMENTA: SOLICITA PROVIDÊNCIAS COM URGÊNCIA AO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA SECRETARIA MUNICIPAL 
DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, QUE SEJA FEITA A 
RECUPERAÇÃO ASFÁLTICA DA RUA JOSÉ ODÉCIO TEÓFILO SILVA, NO 
BAIRRO ALVORADA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

SESSÃO 
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035/2024 — AUTOR: VER. NETO PEÇAS — EMENTA: SOLICITA 

PROVIDÊNCIAS AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS DA 

SUPERINTENDÊNCIA MUNICIPAL DE TRÂNSITO — SMTRANS, QUE SEJA 

FEITA UMA FAIXA DE PEDESTRE EM FRENTE AO COLÉGIO LÚDICO NA 

RUA 21 NO BAIRRO PARQUE ALVORADA, NESTE MUNICÍPIO. PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 037/2024 — AUTOR: VER. CELSO TACOANI — EMENTA: 

SOLICITA PROVIDÊNCIA AO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL, ATRAVÉS 

DA SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E INFRAESTRUTURA - SEINFRA, 

NO SENTIDO DE QUE SEJA FEITA A RECUPERAÇÃO DA ESTRADA 

POVOADO BREJO DO MEIO (CACHIMBO) EM TODA SUA EXTENSÃO, 

NESTE MUNICÍPIO. GRANDE EXPEDIENTE. Fez uso da fala o Vereador 

Thiago Carvalho. Saudou a todos. Parabenizou a todos que participaram das 

celebrações do domingo de ramos. Falou do Caos na segurança publica. Que 

mesmo com a visita do governador na semana passada e entrega de duas 

viaturas a violência permaneceu. Relatou os diversos casos de violência durante 

a semana. Que o problema não está na entrega de viaturas e motos. Que falta 

estrutura para funcionar. Que a um quarteirão do 1° DP ocorreu um assassinato. 

Que a vinda do governador não influenciou em nada. Que os aliados devem 

alertar o governo. Na ocasião colocou um áudio no qual um morador denuncia a 

falta de atendimento a uma criança na UPA. Que na classificação de risco foi 

informado que a criança não dava para ser atendido na UPA. Que era para 

procurar um postinho. Que não fazem classificação de risco sem conhecimento 

técnico. Que se os cidadãos procuram a UPA ou outro serviço medico devem 

ser atendidos. Vereadora Vanda. Saudou a todos. Disse que está na semana 

santa e o povoado Itaguará deve receber muitos visitantes e que a população 

reclama a falta de acesso. Que sempre que tiver a oportunidade irá reclamar. 

Que as viaturas trazidas pelo governo do estado, só tem a agradecer. 

Contemplou a policia militar e civil. A implantação do novo batalhão trará 150 

policiais. Que a zona rural receberá apoio no povoado Perdido. Parabenizou aos 

delegados e ao comando da polícia. Desejou uma semana abençoada. 

Vereadora Alynne Macedo. Saudou a todos. Falou da visita do governador do 
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Alarico Pacheco e para a segurança pública. Que Timon será mais uma das 

cidades contempladas com dois batalhões. Que o governo tem trabalhado para 

resolver os problemas da cidade de Timon. Que agradece ao governo e pediu a 

instalação de uma casa TEA. Deixou ao repúdio às falas do secretário de saúde 

na ultima audiências. Que disse que tem meia dúzia de mães sendo usada por 

político. Vereador Vavá. Saudou a todos. Que foram resgatadas 150 crianças 

fora da escola. Que a equipe de suporte da SEMDES e da educação que 

encabeçam o projeto Fora da Escola não pode. Falou da reportagem sobre a 

segurança no Piauí que foi veiculada no programa da Globo, Fantástico. Que o 

governo do Maranhão deveria atura da mesma forma. Que os timonenses estão 

à mercê da violência. Vereador Neto Peças. Saudou a todos. Falou da visita 

do governador do estado que anunciou a melhoria da MA040. Disse que o 

governador precisa fazer politica com responsabilidade. Que com o aumento dos 

impostos deveria fazer mais que um gesto. Que a cabeceira da ponte do 

povoado Garapa está danificada. Que a prefeita inaugurou mais uma creche na 

cidade. A creche Francisco Vitorino D' Assunção. Que não está fazendo um 

gesto. Que está fazendo a obrigação. Vereador Uilma Resende. Saudou a 

todos. Em aparte o vereador Torres falou da estradas da zona rural. Que 

estamos na semana santa e que estão precisando de melhorias. Sobre a visita 

do governador que anunciou obras e falou do carinho que o governador tem pelo 

pré-candidato Rafael. Retomando a fala o vereador Uilma disse que em menos 

de uma semana vieram à cidade o vice-governador e o governador que vieram 

trazer obras e assinar ordens de serviços. Que a terceira etapa de melhoria do 

Hospital Alarico Pacheco. Inaugurou o sistema de dessalinização do poço do 

povoado Santa Maria. A reforma da escola padre Delfino; praça no povoado 

Castelo e um novo de um batalhão na região com maior índice de violência na 

cidade Nova. Que será feito a reforma e acostamento da MA 040. Quadra de 

esporte no IEMA, auditório e piscina no colégio militar. Falou adas ações do 

governo do estado. Disse que a instalação de uma piscina os jovens que são 

competidores treinarão na cidade. Reforma da escola Maria Teófilo e 7 viaturas 
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para o município. Que estão discutindo a terceirização da folha da saúde. Que 

aumentam o custo dos serviços. Que terceirizam a limpeza publica e o transporte 

escolar. Que não sabe o que está escondido com a terceirização. Que tem 

vereador que atribui o problema da limpeza eram os cachorros que rasgavam os 

sacos. Parabeniza a oposição que alertou sobre o rombo do IPMT. Que estima 

um furo de R$ 250 milhões. Que a pauta de quarta será o IPMT. Vereador 

Juarez Morais. Saudou a todos. Que são suposições as falas do vereador Uilma 

Resende. Que acredita que não estão concretizadas. Que o nordeste tem uma 

referência em segurança pública. Que o estado do Piau tem melhorado a 

segurança e que Timon sofre por conta disso. Que o projeto Rua Digna não foi 

anunciado. Que a terceirização da limpeza trouxe melhorias. Que espera que o 

governo do estado olhe com carinho. Que não tem nada de concreto em obras 

e serviços do governo do estado. Parabenizou o estado do Piauí e que Timon 

sofre quando arrocha por lá. Vereador Jair Mayner. Saudou a todos. Em aparte 

o vereador PA falou da visita da deputada Janaina e do prefeito Fabio Gentil. 

Que foi destinado mais de um milhão em emendas para a limpeza e para a 

saúde. Que foram entregues cestas básicas e carros para cachorro quente para 

famílias necessitadas. Retomando a fala o vereador Jair falou das estradas e 

disse que te equipes e falou que esperou a melhoria da estrada Itaguará e que 

não foi prometido pelo governador. Falou da violência e da falta de saúde. Que 

esse é o Timon da vida real. Que a previsão de investimento de 6 milhões na MA 

040, em 2,5 km. Que para fazer a MA por completo será 200 milhões. Que nunca 

será feito. Que são obras eleitoreiras. Que o prolongamento da Avenida Piauí foi 

9 milhões. Que não veio asfalto. Disse que se a prefeitura não tivesse ajudando 

na segurança o caos na segurança seria enorme. Que o comando não tem 

condições de trabalhar. Que elogia a segurança no Piauí e que não leva o 

exemplo para o governo do estado. Que Timon precisa de segurança. Que o 

deputado Rafael não tem moral com o governador. Que o Maranhão foi um dos 

5 estados que aumentaram a violência. Que o IPMT não tem a divida que foi dito. 

Que a ex-prefeita socorro deixou 68 milhões de divida no IPMT. E não foi 

repassado o repasse da câmara. Finalizado o grande expediente, deu-se início 
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à Ordem do Dia. Em votação o PROJETO DE LEI N° 004/2024 (2 votação). 

Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 005/2024 (2' votação). 

Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 010/2024 (2° votação) 

Aprovado. Em discussão o PARECER N° 012/2024 — CCJLAAMRF AO 

PROJETO DE LEI N° 011/2024. Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI 

N° 011/2024. Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 080/2023 (2a

votação). Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 133/2023 (2a

votação). Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 142/2023 (2a

votação). Aprovado. Em discussão o PROJETO DE LEI N° 145/2023 (2a

votação). Aprovado. As demais matérias foram colocadas em bloco para 

discussão e votação, a saber: INDICAÇÃO N° 023/2024; INDICAÇÃO N° 

049/2024; INDICAÇÃO N° 063/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 

019/2024; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS N° 035/2024; PEDIDO DE 

PROVIDÊNCIAS N° 037/2024. Nada mais a tratar, o Sr. Presidente deu por 

encerrada a presente sessão. E para constar, lavrou-se a presente Ata que, após 

lida, será assinada por mim, Vereadora MARIA DA LUZ DE SOUSA SILVA 

FLOR, ia (primeira) Secretária; pelo Senhor Presidente, Vereador CELSO 

ANTÔNIO SILVA LOPES; pelo Senhor 1° (primeiro) Vice-Presidente, Vereador 

ANTONIO FRANCISCO DA SILVA; e pela 2° (segundo) Secretário, Vereador 

THIAGO DE CARVALHO SANTOS. A Sessão foi levantada às 11H08 (onze 

horas e oito minutos). Sala das Sessões da Câmara Municipal de Timon, Estado 

do Maranhão, aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de março do ano de 2024 (dois 

mil e vinte e quatro). 
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